II. Двадцать лет

Какой - по художник нарисовал однажды серию эскнаов пол общим заглавием: «Когда вэрослые бы нают детьми». Рисунки эти изображали вэрослых во оссвояможных положениях, и которых они уподоблансь маленьким летям. Один из них изображал госполина, подарившего своему сыну игрушечный паровоз и рельсы, которыми все время забавлялся сам, не давая ребенку подойти к игрушке. Другой расунок изображал вэломицика, забравшегося и чужую квартиру с инструментами для валома, но так занявшегося подталкиванием качаниейся голоны фарфорового китайца, сидящего, скрестивнии ноги, на шкафчике, что и забыл о том, что забылся сыла для валома.

Много можно было бы перечислить случаев, где парослые уподобляются летям, но чаще всего они уподобляются тому мальчику, который, несмотря на много-численные предупреждения о том, что синчками играть не следует, пбо ими можно не только обжечься, но и сгореть. — все равно играет ими до тех пор, лока не объжгется.

Так поступают многие взрослые, так иногда поступают даже умные взрослые, и ни один, ин два, а целые общества, государства и даже несколько государств сразу.

Надо было, чтобы прошло двадцать лет, падо было дождаться, чтобы французские писатели и журналисты Андра Жид. Селин, Доржелес с'ездили в советский рай, чтобы туда же прокатился генеральный секретарь Великобританских трэд юнвонов, надо было дождаться их довесений об этой сблагостопенной» стране, чтобы влруг мир задумался над тем, что в ней происходит.

Двадцать лет потерять раньше, чем заметить весь ужас, всю ложь и смертельную опасность того, что куется в этой недзенуловской кузнице!

Надо было, чтобы Жид написал книгу о полном удушении свободы и человеческого духа в СССР, чтобы Селин полисал другую книгу об ужасах советских клостижений». Доржелес — о тех же ужасах длиный репортаж во французской прессе, Сэр Вальтер Ситрин излал свою книгу «Я нщу правду в России», где убедительными цифрами, простыми сравнениями изобличает ложь и трюки соцетских длиных, для того, чтобы мир вдруг заметил и заволнонался о том, что 20 лет оставляло его безразличими.

. Вадиать лет, бежавшие из предлив России маралы, рассеявшись по лону земного шара, предпочтв голод, тяжелые условия жизли, унижения и оскорбле иля — шу и террору таинственной власти, прикрывшейся флагом рабочего динжения, — гонорили и писали о той элементарной правде, о которой голько теперь заговорили европейские писатели, взывали к миру, пре дупреждая его о грознишей ему опасности. Но мир не замечал этих миллионов людей, поборинков духа, свободы, правлы и прави, как и не слушал их призывов и предупреждений... Он не прислупивался к их рассказам о пережитых ими ужасах, о беззастенчиной лжи, элобе и разврате, самом циничном, самом отвратительном, советских диктаторов.

Мир не слушал рассказы беженцев о том, что исе там тожь: и теория Караа Маркса, и братство и това рищестию, что ничего этого там не было и нет, а есть только ложь, клевета, донос, провожащия, безиризор ность, иссвозможные виды проститущии, вплоть до летской грабежи, убийства и многое другое и что верию там только одно: растлить, поселить раздор, чтобы захватить власть.

Но мир не слущал этих рассказов. Упоенный мидой либерализма, он щеголял им и большевизанствоьал, смотря на эмигрантов свысока. Он не пожелал понять эмигрантскую трагедию, и, думая, что так моднее, заигрыкал и кокстичал с большевиками.

Пользуясь этим, темные элементы ковали железо пока торячо и илели в подпольи те сети, в которые ловили, связывали безпечных, доверчивых людей.

Двадцать лет прошло, пока мир заметил ту разру инительную работу, которую сделали за это время большеники на всем земном царе.

Двадцать лет ушло на то, чтобы он смутно начал соображать, что этой разрушительной работе помогал он сам. Он заметил это только тогда, когда начали страдать его собственные интересы и когда жизнь из спокойной превратилась в жизнь на вулкане...

Путка начала принимать плохой оборог. Спички испыхнули в руках непослушного ребенка и загорелось на нем платье, отонь разгорелся, остановить его стало томпио

И то, о чем бежениы уже устали говорить и чего мир не хотел даже и слышать, пока это говорили они, ндруг, через 20 лет, стало важным, «сенсационным разоблачением», как гласило в одном журнале заглавне статьи о вифрах и даиных, поиведенных Ситриным.

Как жаль, что мозг человеческий так медленно работает! Как жаль потерянных двадцати лет, в которые дали разгореться мировому пожару! Как жаль, что не нас послушил земной шар, а французских и английских писателей, хотя все, что они сказали, мы сказали на 20 лет раньше их!

Но бог с ними! Не будем уподобляться гоголевским Бобчинскому и Добчинскому и не будем спорить о том, кто первый сказал «э».

Хороню хоть то, что появилось эхо влинх голосов, хотя и долго заставившее себя ждать. Чьему бы голосу не удалось пробудить мир от его сил и заблуждения, линь бы такой голос нашелся, пока вые не поздно.

Пожетием этому голосу успеха и силы. Главное силы, так как кричать ему придется громко, чтобы призывам к человекольнойно и истине заглушить призывытьки и ада.

www.elan-kazak.ru